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1. МЕТА І ЗАВДАННЯ КОНТРОЛЬНОЇ РОБОТИ

Процес управління передбачає своєчасне отримання менеджером достовірної інформації, необхідної для прийняття оптимальних рішень. Формування та надання такої інформації є головним завданням управлінського обліку, виникнення й розвиток якого пов’язані саме із потребами менеджменту.

Управлінський облік є напрямом діяльності облікових працівників, що являє собою синтез рахівництва, калькулювання, аналізу, прогнозування, економіко – математичних та інших методів, де бухгалтер став повноправним і шановним членом управлінської команди. Такий бухгалтер має вміти використовувати облікові дані для планування та контролю діяльності підприємства, інтерпретувати інформацію залежно від характеру та сутності управлінських рішень, що приймаються на її основі.

Виходячи з цього, для надання знань про організацію і методику управлінського обліку|урахування|; його вдосконалення з урахуванням|з врахуванням| передового зарубіжного досвіду|досліду| в учбовий план підготовки бакалаврів|спеціалістів| напрямку підготовки   "Облік і аудит" включена дисципліна "Управлінський облік"|урахування|.

Дана дисципліна |урахування|служить інструментом гармонізації вивчення інших базових дисциплін: "Бухгалтерський облік"|урахування|, "Фінансовий облік",  "Аналіз господарської діяльності",  |урахування|"Економіка підприємств" тощо.

Мета дисципліни: формування знань організації та методики управлінського обліку, його вдосконалення з урахуванням передового зарубіжного досвіду.

Завдання дисципліни: вивчення принципів і методів управлінського обліку, його місця і ролі в управлінні діяльністю підприємства; набуття вмінь застосувати відповідні методи і прийоми в процесі обліку витрат і калькулювання з метою прийняття ефективних управлінських рішень.

Предмет дисципліни: витрати виробництва, собівартість продукції, її калькулювання та управління нею.

Основною формою навчання студента-заочника є самостійна робота над навчальним матеріалом, яка полягає у вивченні лекційного матеріалу та підручників, розв’язуванні задач, виконанні контрольної роботи. Ця робота вимагає не тільки великої наполегливості, але і вміння читати, розуміти і застосувати на практиці прочитане. Для студента-заочника важливою формою перевірки правильності розуміння і засвоєння матеріалу є самоконтроль.

У результаті виконання контрольної роботи студент повинен:

· знати:

· необхідність, зміст|сутність| управлінського обліку;
· понятійний інструментарій курсу «Управлінський облік»;
· сучасні системи обліку витрат та методи калькулювання;

· зміст, критерії оцінки та види витрат на підприємстві;

· сутність методики визначення та управління зміною обсягу витрат в умовах ринкового середовища;

· методику аналізу та порядок прийняття рішень щодо розвитку виробничого підрозділу з метою зниження операційних витрат;
· вміти:

· узагальнювати інформацію про суб’єкти, об’єкти і елементи системи управлінського обліку підприємства;

· виявляти фактори, що зумовлюють зменшення рівня витрат, обчислювати їх величину за видами, місцями та носіями;

· обґрунтовувати та самостійно розробляти рішення щодо напрямку розвитку виробничої системи з метою зниження операційних витрат;

· аналізувати поведінку різних видів витрат|затрат| та їх вплив на фінансовий результат;

· розв’язувати завдання оптимізації обсягу витрат на виробництво продукції;
· складати бюджети різних типів;
· оцінювати діяльність суб'єкта господарювання за центрами відповідальності в конкретно заданих умовах
Ознайомившись з даними методичними вказівками, студенти зможуть  поглибити розуміння вимог до контрольної роботи, порядку підготовки, її оформлення і захисту.
2. ЗАГАЛЬНІ ВИМОГИ ДО ВИКОНАННЯ ТА ОФОРМЛЕННЯ КОНТРОЛЬНОЇ РОБОТИ

Контрольна робота виконується за варіантами. Номер варіанту студент обирає відповідно до свого порядкового номеру у списку академічної групи.

Контрольні завдання складені в 25 варіантах і включають теоретичні питання, згідно тематики дисципліни, та практичні завдання.

Для правильної відповіді на теоретичні питання контрольної роботи студентам необхідно ознайомитись з відповідним теоретичним матеріалом, представленим у рекомендованих літературних джерелах.

Додаткову літературу – монографії, навчальні посібники, журнальні статті – студенти підбирають самостійно за каталогами  бібліотеки або читального залу інституту. При цьому необхідно враховувати термін видання і пам’ятати, що система управлінського обліку є динамічною, перебуває у безперервному розвитку, тому, в першу чергу, слід одбирати і використовувати літературу останніх років видання.

Розкриваючи зміст теоретичних питань, студенти мають надати повні відповіді, розкрити сутність поставлених питань, показати свій рівень знань, продемонструвати розуміння матеріалу, викладеного у наукових літературних джерелах. 
При відповіді на тестове завдання, окрім пояснень, необхідно вказати літеру правильного варіанту відповіді.

Розв’язання практичного завдання має містити пояснення до кожної виконаної дії. Практичні завдання виконуються з метою закріплення теоретичних знань і розвитку практичних навичок з вивченого матеріалу. Приклад виконання завдань контрольної роботи наведено у 5-му розділі даних методичних вказівок. 

Рекомендується наступна структура контрольної роботи:

· титульний аркуш;

· завдання;

· зміст;

· основна частина – відповіді на теоретичне питання, тестові завдання та виконання практичного завдання;

· список використаних джерел.

Контрольна робота оформлюється студентом на листах формату А4 та реєструється в журналі на кафедрі. Обсяг контрольної роботи може складати 15-20 сторінок друкованого тексту. Текст має бути надрукований розбірливо, без помарок та скорочень, крім загальноприйнятих, з однієї сторони аркуша білого паперу формату А4 (210 мм х 297 мм). 

При наборі тексту на комп'ютері необхідно використати шрифти текстового редактора Word (рекомендується Times New Roman) розміру 12 з полуторним міжрядковим інтервалом (до 30 рядків на сторінці).

Аркуш контрольної роботи повинен мати поля: ліве – 25 мм, верхнє – 20 мм, праве – 10 мм, нижнє – 20 мм.
Нумерацію сторінок, малюнків, таблиць виконують арабськими цифрами без знака «№».

Нумеруються всі сторінки роботи до останньої, включаючи ілюстрації, без пропусків, повторів і літерних доповнень. Першою сторінкою вважається титульна, на якій цифра «1» не ставиться, а загальна нумерація починається на наступній сторінці (зміст контрольної роботи) з цифри «2». Сторінки нумеруються в правому нижньому куті сторінки без крапки наприкінці.

Таблиці повинні бути уніфікованими, цифрова інформація - достовірною. Кожна таблиця повинна мати заголовок, що відображає її зміст. Заголовок розміщують над таблицею. Праворуч над заголовком із заголовної літери пишуть слово «Таблиця» і вказують її порядковий номер (рис. 2.1). 
Якщо рядки або графи таблиці виходять за формат таблиці, її ділять на частини. При цьому в кожній частині таблиці повторюють її шапку. Допускається шапку замінювати номером граф. При цьому нумерують арабськими цифрами графи таблиці.
Таблиця {номер} 
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Рис. 2.1. Приклад оформлення таблиць

Рисунки обов’язково мають бути підписані. 
Оформлення списку літератури слід проводити у відповідності з діючими вимогами у наступному порядку: спочатку офіційні документи і постанови в хронологічному порядку, потім монографії, підручники, посібники, матеріали періодичних видань, адреси в Інтернеті згідно алфавітного порядку прізвищ авторів.

Для кожного джерела вказуються прізвища та ініціали авторів, повна назва книги, місце видання, видавництво, рік видання. Для статті вказуються прізвища та ініціали авторів, назва статті, назва журналу або газети, рік видання, номер журналу або дата виходу газети.

В роботі обов’язково вказується номер варіанту і повний текст завдань.

3. ПОРЯДОК ЗАХИСТУ ТА КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ КОНТРОЛЬНОЇ РОБОТИ

Після одержання завдання, студент виконує контрольну роботу, використовуючи рекомендовану літературу. В разі виникнення труднощів з написання роботи студент звертається за роз’ясненнями до викладача згідно розкладу консультацій.

Контрольну роботу необхідно здати на кафедру та зареєструвати її у журналі обліку рецензування. Прийом контрольних робіт проводиться протягом семестру і припиняється за десять днів до початку сесії.
Контрольна робота вважається зарахованою, якщо повністю розкриті всі теоретичні питання, правильно надані відповіді на тестові завдання та вірно виконане практичне завдання.

Контрольна робота вважається незарахованою, якщо неправильно або неповністю розкрите теоретичне питання, тестові та практичне завдання висвітлені з помилками.

Не приймаються на перевірку або повертаються на доопрацювання роботи, які:

· виконані не в повному обсязі;

· виконані з грубими помилками;

· містять невідповідність відповідей завданням;

· оформлені без дотримання вимог;

· виконані не самостійно або не відповідають заданому варіанту.

При перевірці контрольної роботи  викладач робить зауваження до тих завдань, які мають неповні відповіді або помилки. Студент, отримавши незараховану роботу, повинен виправити помилки та відповісти на зауваження викладача, після чого робота реєструється повторно.

Якщо робота виконана в строк, за індивідуальним варіантом, перевірена викладачем та зарахована, студент допускається до складання іспиту з дисципліни. 
4. РОЗПОДІЛ БАЛІВ, ЯКІ ОТРИМУЮТЬ СТУДЕНТИ

Таблиця 4.1
Рейтингові бали за навчальну діяльність – заочна форма у 6 семестрі

	Навчальна діяльність на протязі семестру
	Контрольна робота
	Рішення задачі (іспит)
	Відповідь на теоретичні питання (іспит)
	Сума

	Присутність на всіх заняттях
	Своєчасне виконання контрольної роботи
	
	
	
	

	4
	6
	40
	20
	30
	100


Таблиця 4.2 

Шкала оцінювання: національна та ECTS
	Сума балів за всі види навчальної діяльності
	Оцінка ECTS
	Оцінка за національною шкалою

	
	
	для екзамену, курсового проекту (роботи), практики
	для заліку

	90 – 100
	А
	відмінно  
	зараховано



	82-89
	В
	добре 
	

	74-81
	С
	
	зараховано

	64-73
	D
	задовільно 
	

	60-63
	Е 
	
	

	35-59
	FX
	незадовільно з можливістю повторного складання
	не зараховано з можливістю повторного складання

	0-34
	F
	незадовільно з обов’язковим повторним вивченням дисципліни
	не зараховано з обов’язковим повторним вивченням дисципліни


5. ПРИКЛАД ВИКОНАННЯ ТИПОВОГО ЗАВДАННЯ

Теоретичне питання: 

Вибір методів обліку витрат основної діяльності підприємств лакофарбової промисловості для потреб управління.

Значення бухгалтерського обліку витрат виробництва для потреб управління полягає передусім у формуванні достовірної, оперативної та релевантної інформації, необхідної керівництву для планування, контролю, аналізу та прийняття рішень. Оскільки методологічні підходи до ведення бухгалтерського обліку, визначені Законом України «Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні» та національними Положеннями (стандартами) бухгалтерського обліку, передбачають загальні принципи й засади ведення бухгалтерського обліку та формування показників, необхідних для цілей управління, тому вони не враховують особливості обліку, зумовлені специфікою технології та організації виробництва підприємства. Вивчення практики управління витратами на підприємствах лакофарбової промисловості дозволило встановити відсутність єдиних методологічних підходів до формування інформації про витрати основної діяльності. Особливої актуальності ці питання набувають у ході визначення номенклатури витрат виробництва для розрахунку собівартості напівфабрикатів і готової продукції. 
Аналіз останніх досліджень і публікацій. Загальні методологічні та організаційні проблеми бухгалтерського обліку витрат, калькулювання собівартості продукції, вибору методів обліку витрат в ринкових умовах господарювання досліджували багато вітчизняних та зарубіжних вчених-економістів, фінансистів, бухгалтерів. Значну увагу таким питанням приділили в своїх працях вітчизняні вчені: О.М. Брадул, Ф.Ф. Бутинець, Б.І. Валуєв, С.Ф. Голов, О.В. Карпенко, Т.П. Карпова, М.В. Кужельний, В.О. Ластовецький, Н.М. Малюга, Є.В. Мних, Л.В. Нападовська, О.В. Олійник, Г.О. Партин, М.С. Пушкар, В.В. Сопко, Н.М. Ткаченко, А.В. Череп та ін. Серед зарубіжних авторів варто виокремити: І.А. Басманова, К. Друрі, Г. Муса, В.Ф. Палія, Ж. Ришара, Я.В. Соколова, Дж. Фостера, Р. Ханшманна, А.Д. Шереме- та, А. Яругову. Зазначені праці характеризуються вагомими науковими результатами, однак невирішеним залишається ряд питань. Зокрема, відсутність галузевих методичних рекомендацій з методів обліку витрат і калькулювання собівартості продукції вимагає від підприємства не тільки розробки відповідної облікової політики, але й адаптації системи показників внутрішньогосподарського (управлінського) обліку до складання фінансової звітності. Така ситуація не завжди виправдана, оскільки система управління потребує оперативних даних, необхідних для прийняття ефективних рішень. Відповідно, актуальним питанням є з’ясування наявності обґрунтованих підходів до вибору методу обліку витрат основної діяльності та оцінка їх відповідності потребам управління підприємствами лакофарбової промисловості. 
В умовах ринкових відносин підприємства є економічно незалежними, тому ефективність управління залежить від рівня кваліфікації управлінського персоналу, а також повноти та якості інформаційного забезпечення. Ефективність діяльності залежить передусім від зниження витрат на одиницю продукції, збереження та підвищення її якості. Враховуючи вид економічної діяльності підприємства і тип виробництва, особливості технологічного і виробничого процесу та інші організаційні моменти у виробництві й управлінні підприємства, визначаються методи обліку витрат на виробництво продукції і калькулювання її собівартості. Детальну характеристику методів обліку витрат і калькулювання наведено в працях Ю.Я. Литвина [1] і М.Г. Чумаченка [2]. Методи обліку витрат і калькулювання застосовуються для розрахунку собівартості визначених видів, груп продукції (робіт, послуг). 
Отже, під методом обліку витрат розуміють сукупність способів відображення, групування та систематизації даних про витрати, що забезпечують досягнення визначеної мети, вирішення конкретного завдання; під методом калькулювання – сукупність прийомів розподілу витрат підприємства за калькуляційними статтями та визначення їх об’єктом калькулювання [3, с. 194]. 
Метод бухгалтерського обліку витрат процесу виробництва як сукупності – це сукупність прийомів можливого узгодження різних варіантів відображення у системі рахунків у певному порядку натуральних і вартісних його характеристик, технологічних і організаційних ознак, з одночасним вивченням двох його аспектів: процесу виробничого споживання і виготовлення продукту [4, с. 256]. 
У наукових працях немає єдності у підходах до класифікації методів обліку витрат. Наприклад, проф. В.В. Сопко поділяє методи бухгалтерського обліку витрат процесу виробництва за такими ознаками: однопередільний та багатопередільний; нормативний та ненормативний; безнапівфабрикатний та напівфабрикатний [5]. Вибір методу обліку витрат виробництва неможливий без належного аналізу прийомів та призначення окремих методів обліку. Відповідно, обґрунтовано найбільш прийнятною вважати класифікацію, запропоновану проф. Ф.Ф. Бутинцем та ін. [3, с. 195], яка враховує технологічні й організаційні особливості процесу виробництва з орієнтацією на повноту відображення витрат в обліку та залежно від контролю за нормами витрат: методи обліку повної і неповної собівартості, нормативної та фактичної собівартості, позамовний і попроцесний. 
Потреба в різній економічній інформації змінюється залежно від етапу прийняття рішень: пошук альтернативних варіантів дій та збір даних про них, планування діяльності, поточний контроль та наступний аналіз. Відсутність універсального методу обліку витрат змушує використовувати їх комплекс на різних етапах прийняття управлінських рішень. 
Вибір методу калькулювання собівартості продукції повинен відбуватися з урахуванням багатьох чинників, зокрема мети, яку необхідно досягнути із застосуванням певного методу. У своїй праці проф. В.В. Сопко вивчає методи обліку виробничих витрат з погляду їх адекватності процесу виробництва та зазначає, що методами бухгалтерського обліку процесу виробництва може бути сукупність тільки таких прийомів (способів), які, по-перше, містять у собі альтернативність вибору, і, по-друге, одночасно відображають процес виробництва як технологічну та організаційну сукупність, дозволяють вивчати процес з погляду виробничого споживання та як процес виготовлення майбутнього готового продукту [4, с. 257-260].
Створення інформаційної бази про виробничі витрати підприємства можливе тільки на основі системи обліку, побудованої адекватно до організаційних та технологічних особливостей діяльності підприємства та зосередженої на потребах користувачів бухгалтерської інформації як внутрішніх, так і зовнішніх. 
Формування методики обліку процесу виробництва вимагає визначення певних принципів, форм і способів обліку, що дозволяють пізнавати споживання ресурсів у процесі виробництва. Розробка принципів і форм обліку створює умови для побудови моделі обліку процесу виробництва, яка повинна відтворювати структурні та організаційні взаємозв’язки, що виникають у ході технологічного процесу виготовлення продукції. 
Розробка моделі обліку витрат процесу виробництва, вибір певних методів обліку витрат та способів їх розподілу за об’єктами обліку дозволяють сформувати методику обліку процесу виробництва підприємств лакофарбової промисловості. 
Дослідженнями встановлено, що лакофарбове виробництво належить до хімічної галузі промисловості, яка характеризується багатьма технологічними процесами, які охоплюють хімічні, фізико-хімічні, термо-електрохімічні та ін. Технологія, що застосовується в галузі, змінює первинний склад і структуру вихідної сировини й матеріалів. Специфіка сировини та технології її переробки обумовлює використання підприємствами галузі складного виробничо-технічного обладнання в умовах високих температур і агресивного середовища. Галузь у цілому характеризується невисокою трудомісткістю продукції, завдяки високому рівню автоматизації виробництва [6, с. 117]. 
За таких особливостей і умов, облік виробничих витрат і калькулювання собівартості продукції в лакофарбовій промисловості проводять попередільним методом. Облік за переділами застосовується у тих виробництвах, де випускається багато однакових одиниць продукції і немає необхідності уточнювати витрати щодо кожної з них. Продукти у таких виробництвах є однаковими, передбачають однакову величину прямих і накладних витрат. 
Витрати на одиницю продукції визначаються як середні витрати на кожну випущену одиницю продукції, для чого витрати на виробництво певного виду продукції за певний період часу діляться на загальний обсяг виробництва за відповідний період. 
Попередільний метод обліку застосовується на підприємствах з однорідною за виходом сировиною та матеріалом і характером масової обробки продукції, під час виробництва якої переважають фізико-хімічні і термічні виробничі процеси. Перетворення сировини в готову продукцію на таких підприємствах відбувається в умовах безперервного і короткого технологічного процесу чи ряду послідовних виробничих процесів, кожний з яких або група яких є окремими самостійними переділами (фазами, стадіями) виробництва. Попередільний метод обліку застосовується також у виробництвах з комплексним використанням сировини.

Витрати групуються залежно від переділів основного виробництва, враховуючи статті матеріальних витрат, заробітну плату робітників з відрахуваннями. Об’єктом обліку витрат виробництва є напівфабрикат та готова продукція, перелік витрат визначається на основі технологічного процесу. Залежно від цього будується система формування і обліку витрат виробництва, оцінка незавершеного виробництва і калькулювання собівартості продукції. 
Однопередільний метод застосовується у тому випадку, якщо технологічний процес неподільний і від першої операції до останньої становить єдине ціле. Багатопередільний метод використовується, якщо технологічний процес поділяється на декілька технологічних переділів (фаз, стадій, процесів, операцій) і в кінці кожного переділу отримується напівфабрикат. 
Оскільки на підприємствах лакофарбової промисловості процес виробництва готової продукції складається з декількох послідовних технологічно закінчених переділів, то відбувається обчислення собівартості продукту кожного переділу, тобто готової продукції і напівфабрикатів, які реалізуються на сторону або використовуються для власних виробничих потреб. 
Крім того, вивчення облікової політики підприємств лакофарбової промисловості Черкаської області показало, що на підприємствах застосовується попередільний метод калькулювання собівартості напівфабрикатним способом. Оскільки більшість підприємств лакофарбової промисловості працює на двостадійному технологічному процесі: виробництво напівфабрикатних лаків і на їх основі фарб, то послідовність виконання облікових операцій із застосуванням попередільного методу на підприємствах лакофарбової промисловості матиме такий вигляд (рис. 1). 
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Рис. 1. Послідовність попередільного методу обліку витрат та калькулювання собівартості продукції на підприємствах лакофарбової промисловості
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Рис. 2. Класифікація відхилень фактичних витрат від нормативних

Особливістю застосування попередільного методу на підприємствах лакофарбової промисловості є калькулювання напівфабрикату, тобто результату окремого переділу. Це пов’язано з тим, що напівфабрикати власного виробництва, отримані в першому переділі, є вихідним матеріалом для наступного переділу або призначені для продажу. Тому виникає необхідність їх вартісної оцінки, тобто використання напівфабрикатного способу попередільного методу обліку витрат виробництва. 
До основних переваг напівфабрикатного способу належать [7, с. 154]: 
– можливість обліку залишків незавершеного виробництва в місцях їх використання (накопичення, зберігання); 
– наявність інформації про собівартість напівфабрикатів кожного цеху (переділу), яка є базою, необхідною для визначення цін для продажу напівфабрикатів іншим підприємствам; 
– забезпечення організації обліку передачі напівфабрикатів з одного цеху в інший; 
– можливість проведення інвентаризації незавершеного виробництва різних цехів у будь - які терміни. 
Якісний аналіз витрат та їх вплив на кінцеві фінансові результати можливий лише при використанні нормативного методу обліку витрат, як невід’ємного елементу ведення управлінського обліку протягом звітного періоду. Незважаючи на переваги застосування попередільного методу обліку витрат напівфабрикатним способом, у процесі виробництва лакофарбової продукції виникає необхідність проведення ефективного контролю за рівнем виробничих витрат. Важливим засобом контролю за процесом формування витрат виробництва є нормативний метод, основою якого є облік витрат згідно з чинними нормами та облік відхилень від встановлених норм, а також облік зміни норм. 
Слід зауважити, що причинами відсутності нормативного методу обліку витрат на підприємствах лакофарбової промисловості є недостатня участь керівників і спеціалістів, а також не розуміння переваг застосування цього методу. 
Тобто такі причини можна поділити на дві групи: організаційні та методологічні. Причини організаційного порядку зводяться, як правило, до суб’єктивного підходу щодо впровадження нормативного методу обліку витрат. До причин методологічного характеру належать такі: недостатнє використання необхідної для прийняття управлінських рішень інформації про витрати виробництва та ін. 
Отже, попередільний метод обліку витрат для забезпечення дієвості контролю за процесом формування витрат виробництва необхідно використовувати разом з нормативним методом. Застосування нормативного методу обліку витрат передбачає розробку заздалегідь системи нормативів і норм (планових, поточних). Планові величини ґрунтуються на минулому досвіді. 
Важливим питанням системи обліку й калькулювання нормативних витрат є виявлення та контроль відхилень фактичних витрат від нормативних. Такі відхилення необхідно зазначати та аналізувати як за місцями їх виникнення, так і за основними причинами. Виявлені відхилення документуються і списуються на собівартість виготовленого продукту. Поточний облік змін норм ведеться з огляду на причини і винуватців. Перевагами застосування нормативного методу є можливість поточного контролю за витратами та можливість аналізу причин і винуватців відхилень [8, с. 314]. Нормативний метод передбачає дотримання ряду вимог: 
– створення системи чинних норм і нормативів, а на її основі – калькуляції нормативної собівартості; 
– обчислення та облік витрат, пов’язаних з відхиленням від чинних норм і нормативів; 
– визначення фактичної собівартості продукції на основі попередньо складеної нормативної собівартості. 
Виявлення відхилення з одночасним відображенням в обліку дозволяє виділити відхилення від плану та їх вплив на фінансові результати діяльності в розрізі окремих господарських операцій. 
Для контролю за процесом формування витрат основної діяльності підприємств лакофарбової промисловості велике значення має визначення науково обґрунтованої класифікації відхилень фактичних витрат від нормативних. Вважається за доцільне в основу такої класифікації винести розподіл відхилень за напрямами контролю.

Слід зазначити, що важливою проблемою, яку вирішує класифікація відхилень, є обмеження багатьох відхилень, що підлягають контролю, і можливість зосередження на найбільш суттєвих з них. Такої думки більшість вчених, зокрема В.П. Суйц [10, с. 107], Н. Ханд [11, с. 20], А.Д. Шеремет [12, с. 413]. 
У процесі контролю за відхиленнями необхідно: 
– по-перше, виявляти причини відхилень, які потребують залучення спеціалістів різних підрозділів і дозволяють виявити взаємозв’язок між центром відповідальності та конкретним працівником, а в подальшому ліквідувати або стимулювати відхилення залежно від впливу на фінансові результати діяльності; 
– по-друге, оцінити відхилення, тобто визначити його вплив на процес виробництва лакофарбової продукції. 
Для оцінки відхилення як позитивного (економія) чи негативного (перевитрати) необхідно проаналізувати обсяг виготовленої продукції в натуральному вираженні. Природно, що при перевиконанні обсягів збільшення використаних ресурсів не можна вважати перевитратами, і навпаки. 
До того ж витрати, закріплені за центром відповідальності, ним рідко повністю контролюються, тому потрібно намагатися закріплювати за центром відповідальності такі витрати, які такий центр був би в змозі контролювати, а неконтрольовані витрати виділяти окремо. 
З метою забезпечення дієвого контролю за виробничими витратами в процесі виробництва лакофарбової продукції виникає необхідність застосування нормативного методу калькулювання. Це дозволило обґрунтувати доцільність використання нормативно-попередільного методу обліку витрат основної діяльності підприємств лакофарбової промисловості і калькулювання собівартості продукції напівфабрикатним способом (рис. 2). 
Використання нормативно-попередільного методу обліку витрат і калькулювання підприємствами лакофарбової промисловості має передбачати нормування: 
– прямих витрат за переділами та видами готової продукції; 
– непрямих витрат за окремими переділами. 
Таким чином, за результатами дослідження облікової політики підприємств лакофарбової промисловості Черкаської області встановлено, що на підприємствах застосовується попередільний метод калькулювання собівартості напівфабрикатним способом. Задля забезпечення дієвого контролю за виробничими витратами в процесі виробництва лакофарбової продукції виникає необхідність застосовувати нормативний метод калькулювання. 
Це дозволить обґрунтувати доцільність використання нормативно-попередільного методу обліку витрат основної діяльності підприємств лакофарбової промисловості і калькулювання собівартості продукції напівфабрикатним способом.

Впровадження такого порядку до облікової політики підприємств лакофарбової промисловості сприяло розробці шляхів усунення виявлених непродуктивних витрат і причин негативних відхилень за рахунок підвищення достовірності бухгалтерської інформації про витрати, оперативного та результативного проведення їх економічного аналізу, забезпечення дієвого контролю на підставі обліку витрат за переділами згідно з чинними нормами та обліку відхилень від встановлених норм.
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Рис. 2. Порядок обліку витрат підприємств лакофарбової промисловості з використанням нормативного та попередільного методів калькулювання

2. Виберіть вірну відповідь та обґрунтуйте її:
1. Компанія «Альфа» планує продати 50 000 од. продукту А за ціною 4,00 грн. за одиницю. Коефіцієнт маржинального доходу становить 30%. Якщо запланова​ний обсяг продажу є порогом рентабельності (точкою беззбитковості) компанії, тоді її постійні витрати дорівнюють, тис. грн.:
а)  66, 67;                                    
б)  70,00;                                     
в) 120,00;     
г) 50,00;
д) немає вірної відповіді.
Розв’язання
Вірна відповідь а).

Одним з елементів CVP – аналізу  (Cost – Volume – Profit Analysis) – методу системного дослідження взаємозв'язку витрат, обсягу діяль​ності та прибутку  підприємства є поріг рентабельності.

Поріг рентабельності (точка беззбитковості) (Break-Even Point) – це такий обсяг продажу (діяльності), за якого:

· доходи підприємства дорівнюють його витратам;

· маржинальний дохід лише покриває постійні витрати і прибуток дорівнює нулю.

Даний показник може бути визначено математичними та графічними методами. Одним з математичних методів є маржинальний метод, за яким для здійснення розрахунків вживається коефіцієнт маржинального доходу.

Маржинальний дохід (МД) – це сума, призначена для покриття постійних витрат і отримання прибутку,  являє собою різницю між виручкою від реалізації і змінними витратами. 
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де Д – дохід від продажу;

     ЗВ - сукупні змінні витрати.

Цей показник в економічній літературі визначається теж як сума покриття.

Коефіцієнт маржинального доходу -  відношення маржинального доходу від реалізації одиниці продукції до її ціни:
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де Кмд - коефіцієнт маржинального доходу;

     Ц – ціна;

     МДод – маржинальний дохід одиниці продукції.

Отже поріг рентабельності у вартісному вираженні можна розрахувати за формулою:
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де ПВ – сукупні постійні витрати.

Відповідно, якщо запланова​ний обсяг продажу є порогом рентабельності, то даний показник дорівнює:

50000*4=200 тис. грн.

Тоді сукупні постійні витрати складуть:
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66,67 тис. грн. 

2. Витрати на оплату праці головного бухгалтера виробничого підприємства відносяться до:

а) витрат на продукцію;

б) маржинальних витрат;

в) витрат періоду;

г) можливих витрат;

д) немає вірної відповіді.
Розв’язання
Вірна відповідь в).
Маржинальні витрати – це витрати на виготовлення (придбання) кожної додаткової одиниці продукції чи товару. Їх розмір зазвичай розраховується шляхом ділення додаткових витрат на кількість додаткових одиниць виробів.

Можливі витрати - вигода, що втрачається, коли вибір одного напрямку дії вимагає відмовитися від альтернативного рішення.

Наприклад, підприємство розглядає альтернативу використання вільних грошей: вкласти їх у банк на депозит чи придбати комп'ютер і здати його в оренду.

На практиці не всі витрати безпосередньо пов'язані з  виробництвом продукції чи придбанням товарів. Тому для визначення собівартості продукції потрібно відділити витрати на продукцію та витрати періоду. Цю ознаку класифікації витрат використовують тільки для витрат операційної діяльності.

Витрати на продукцію - це витрати, пов'язані з  виробництвом продукції, наданням послуг чи придбанням товарів для їх наступної реалізації. Наприклад, витрати на закупівлю сировини, оплату праці, амортизаційні витрати, вартість придбання та завезення товарів. Ці витрати відображаються в активі балансу, якщо продукція чи товари ще не реалізовані, а потім за статтею «собівартість реалізованої продукції (товарів, робіт, послуг)» Звіту про фінансові результати. 
Склад витрат на виробництво та реалізацію продукції (робіт, послуг) визначається положенням бухгалтерського обліку 16 «Витрати».

Витрати періоду - витрати, що не включаються в собівартість запасів і розглядаються як витрати того періоду, у якому вони були здійснені. Наприклад, витрати на управління, маркетинг і т.п. Дані витрати відображаються в Звіті про фінансові результати (рис. 5.2).
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Рис. 5.2.  Концепція витрат на продукцію та витрат періоду

3. Практичне завдання:

Підприємство має два основні цехи (механічний та складальний) і три обслу​говуючі підрозділи (ремонтний цех, котельня  та транспортний цех). Нижче наведені дані про накладні витрати за підрозділами й додаткова ін​формація про них (табл. 5.1).
Провести розподіл витрат обслуговуючих підрозділів між основними цехами, скориставшись методом прямого розподілу.

Таблиця 5.1
Вихідні дані для розподілу витрат обслуговуючих підрозділів
	Підрозділ – споживач послуг
	Сума накладних витрат, тис. грн.
	Підрозділ, що надає послуги

	
	
	Котельня 
	Ремонтний цех
	Транспортний цех

	Котельня  
	200
	х
	10%
	20%

	Ремонтний цех
	240
	10%
	х
	-

	Транспортний цех
	160
	10%
	-
	х

	Механічний цех
	800
	30%
	45%
	40%

	Складальний цех
	1000
	50%
	45%
	40%


Розв’язання
Метод прямого розподілу (Direct Allocation Method) – метод розподілу витрат обслуговуючих підрозділів, за якого їхні витрати списують безпосередньо на витрати виробничих підрозділів. Тобто при застосуванні цього методу взаємні послуги обслуговуючих підроз​ділів не враховують.
У даному прикладі застосування методу прямого розподілу дає такий ре​зультат (табл. 5.2).
Таблиця 5.2

Розподіл витрат обслуговуючих підроз​ділів підприємства прямим методом, тис. грн.
	Показник
	Підрозділи

	
	Котельня
	Ремонтний цех
	Транспортний цех
	Механічний цех
	Складальний цех
	Усього

	Витрати
	200
	240
	160
	800
	1000
	2400

	Розподіл витрат обслуговуючих підроз​ділів:

	Котельня  (30/80;50/80)
	-200
	-
	-
	30/80*200= =75
	50/80*200==125
	-

	Ремонтний цех 

(45/90; 45/90)
	-
	-240
	-
	45/90*240= =120
	45/90*240==120
	-

	Транспортний цех

(40/80; 40/80)
	-
	-
	-160
	40/80*160= =80
	40/80*160==80
	-

	Усього
	-
	-
	-
	1075
	1325
	2400


Розподіл витрат котельної між цехами здійснено так: 30/80 витрат було віднесе​но на витрати механічного цеху, а 50/80 — на витрати складального цеху. Така пропорція зумовлена тим, що 80% загальних послуг котельної надано виробничім цехам, зокре​ма 30% — механічному цеху, 50% — складальному цеху.
Аналогічно було розподілено витрати інших обслуговуючих підрозділів.
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6. ПРИКЛАДИ РІШЕННЯ ТИПОВИХ ЗАВДАНЬ

Тема: Класифікація та поведінка витрат.

У табл. 6.1. представлені дані фірми, що випускає металоконструкції, про змішані видатки на електроенергію:

   Таблиця 6.1.

Дані про обсяги виробництва й видатках підприємства

	Місяць
	Обсяг виробництва, 

тис. од.
	Видатки на електроенергію, 

тис. грн.

	січень
	10,0
	3750

	лютий
	8,0
	3500

	березень
	10,0
	3700

	квітень
	11,0
	3750

	травень
	12,0
	3800

	червень
	9,0
	3430

	липень
	7,0
	3350

	серпень
	7,5
	3350

	вересень
	8,0
	3420

	жовтень
	10,0
	3700

	листопад
	12,0
	3800

	грудень
	13,0
	3860


Необхідно провести диференціацію змішаних видатків за допомогою методу «максимальної й мінімальної крапки».

Рішення.

Із всієї сукупності даних вибираються два періоди з найбільшим і найменшим обсягом виробництва. У наведеному прикладі це грудень і липень (табл. 6.2).

Визначимо середні змінні витрати:
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Таблиця 6.2.
Дані для визначення функції витрат

	Показник
	Обсяг виробництва
	Різниця між максимальним й мінімальними

величинами

	
	максимальне

значення
	мінімальне

значення
	

	1. Рівень виробництва, тис. од.
	13,0
	7,0
	6,0

	2. Видатки на

електроенергію, тис. грн.
	3860
	3350
	510


Загальна сума постійних витрат визначається так:
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Отже, функція витрат у цьому випадку має вигляд:

Y = 2755 + 85x

Графічно ця залежність зображена на рис.7.
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Рис. 6.1. Лінія функції витрат, яка визначена методом мінімальної й максимальної крапки

Тема: Система і методи калькулювання витрат
Компанія "НТС" виробляє продукт А.
Нормальна річна потужність компанії становить 80 000 одиниць на рік. Уп​родовж року було виготовлено 78 000 продукту А. Основні витрати (прямі матері​али та пряма зарплата) становили 125 грн. на одиницю, змінні виробничі накладні витрати 15 грн. на одиницю, змінні витрати на збут 15 грн. на одиницю.
Постійні виробничі накладні витрати становили 2 400 000 грн., а постійні витрати на збут 1 700 000 грн. Упродовж року 72 000 виробів було реалізовано за ціною 250 грн. кожен.
Початковий запас готової продукції становив 8 000 одиниць (змінні виробничі ви​трати 130 грн. на одиницю, а розподілені постійні накладні витрати 25 грн. на одиницю).
Залишки незавершеного виробництва впродовж року не змінилися. Компанія використовує метод ФАЙФО для оцінки запасів.
Використовуючи наведені дані, скласти Звіти про прибуток на підставі каль​кулювання повних та змінних витрат.

Рішення.

При калькулюванні повних виробничих витрат собівартість реалізованої про​дукції дорівнюватиме, грн.:
	- реалізація запасу продукції на початок року (155грн.*8000од.);
	1240000

	- реалізація продукції, виготовленої у звітному році, 

(125 грн. + 15 грн. + (2 400 000 грн./80 000 од.)) * (72 000 од. - 8 000 од.)
	10880000

	- нерозподілені виробничі накладні витрати

((2 400 000 грн./80 000 од.) * 2 000од.)
	60 000

	Загалом
	12180000


У табл. 6.3 наведено Звіт про прибуток компанії на підставі калькулювання повних витрат.

Таблиця 6.3

Звіт про прибуток компанії "НТС" 

(на основі каль​кулювання повних виробничих витрат)

	Стаття
	Сума, грн.

	Продаж (72000 од. * 250 грн.)
	18 000 000

	Собівартість реалізованої продукції
	(12 180 000)

	Валовий прибуток
	5 820 000

	Операційні витрати ((15 грн. * 72 000 од.) + 1700000 грн.)
	(2 780 000)

	Операційний прибуток
	3 040 000


У табл. 6.4 наведено Звіт про прибуток компанії на підставі калькулювання змінних витрат.

Таблиця 6.4

Звіт про прибуток компанії "НТС" 

(на основі каль​кулювання змінних витрат)

	Стаття
	Сума, грн.

	Продаж 
	18 000 000

	Собівартість реалізованої продукції 

(8000 од. * 130 грн. + 64 000 од. * 140 грн.)
	(10 000 000)

	Виробничий маржинальний дохід
	8 000 000

	Змінні витрати на збут (15 грн. * 72 000 од.)
	(1 080 000)

	Маржинальний дохід
	6 920 000

	Постійні витрати (2 400 000 грн. + 1 700 000 грн.)
	(4 100 000)

	Операційний прибуток
	2 820 000


Різниця суми прибутку в наведених звітах становить 220 000 грн. (3 040 000 — 2 820 000) і може бути пояснена так:
	- постійні виробничі накладні витрати у складі запасів на початок року (8 000 од. * 25 грн.)
	200 000

	- постійні виробничі накладні витрати у складі запасів на кінець року (14 000 од. * 30 грн.)
	420 000

	Різниця
	220 000


Отже, внаслідок збільшення запасів готової продукції (за відсутності зміни залишків незавершеного виробництва) прибуток за системою калькулювання повних виробничих витрат перевищує прибуток за системою калькулювання змінних витрат на 22 000 грн.
Тема: Аналіз взаємозв’язку витрат, обсягу діяльності та прибутку

Керівництво фірмою прийняло рішення про збільшення виручки від реалізації на 10% (з 40000 тис. грн. до 44000 тис. грн.), залишаючись  у границях релевантного діапазону. Загальні перемінні витрати для початкового варіанту – 31000 тис. грн. Постійні витрати – 3000 тис. грн. Розрахуйте поріг рентабельності, запас фінансової міцності, СВОВ. Як і чому змінюються сила впливу операційного важеля і запас фінансової міцності в міру видалення виторгу від порога рентабельності?

Рішення.
Розрахунок основних елементів CVP - аналізу наведено у табл. 6.5.
Таблиця 6.5
Розрахунок показників операційного аналізу

	Показник
	Початковий варіант
	Варіант

10-% росту виручки

	Виручка від реалізації, тис. грн.
	40000,0
	44 000,0

	Змінні витрати, тис. грн.
	31 000,0
	34 100,0

	1. Валова маржа, тис. грн.
	9 000,0
	9 900,0

	2. Коефіцієнт валової маржі
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	3. Постійні витрати,

тис. грн.
	3 000,0
	3 000,0

	4. Поріг рентабельності, тис. грн.
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	5.1. Запас фінансової
міцності, тис. грн.
	
[image: image16.wmf]7

,

26666

3

,

13333

0

,

40000

_


	
[image: image17.wmf]7

,

30666

3

,

13333

0

,

44000

_



	5.2. Запас фінансової міцності, %
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	6. Прибуток, тис. грн.
	26666,7
[image: image20.wmf]´

0,225=6000,0


	30666,7
[image: image21.wmf]´

0,225=6900,0



	7. Сила впливу операційного важеля
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Висновок: в міру видалення виручки від граничного її значення сила впливу операційного важеля слабшає, а запас фінансової міцності збільшується. Це зв'язано з відносним зменшенням постійних витрат у релевантному діапазоні.

Тема: Аналіз релевантності інформації для прийняття управлінських рішень

Спортивний клуб "Канонада "хоче закупити у компанії «Спрут» 100 двоміс​них байдарок по 90 тис. грн. за одиницю, хоч звичайна ціна їх реалізації — 110 тис. грн.
Бухгалтер компанії "Спурт " склав калькуляцію спеціального замовлення, на​ведену нижче (табл.6.6).
Чи вигідно прийняти цю пропозицію замовника? 
Таблиця 6.6

	Стаття витрат
	Загальні витрати, тис. грн.
	Витрати на одиницю, тис. грн.

	Основні матеріали
	5000
	50

	Основна заробітна плата
	1800
	18

	Загальновиробничі витрати (зокрема 60% - постійні витрати)
	2000
	20

	Витрати на збут (зокрема 40% - постійні витрати)
	1400
	14

	Разом
	10200
	102


Рішення.
На перший погляд прийняття спеціального замовлення компанії невигідне, оскіль​ки принесе збитки в розмірі 1200 тис. грн.: (102 — 90)*100. Але такий підхід помилковий, бо не бере до уваги, що калькуляція замовлення включає постійні на​кладні витрати, величина яких на одиницю продукції знижується мірою збільшен​ня обсягу виробництва. Оскільки загальна сума постійних накладних витрат не зміниться в разі прийняття спеціального замовлення, то ці витрати є нерелевантними для прийняття цього рішення.  Отже, для прийняття рішення релевантними даними є диференціальний дохід і диференціальні змінні витрати.
Розрахунок диференціального прибутку наведено у табл. 6.7.

Таблиця 6.7

	Показник
	Розрахунок
	Сума, тис. грн.

	Диференціальний дохід 
	100 * 90
	9000

	Диференціальні витрати:
	
	

	основні матеріали                                                                                     
	-
	5000

	основна заробітна плата
	-
	1800

	змінні виробничі накладні витрати 
	40% * 2000
	800

	змінні витрати на збут
	60% * 1400
	840

	Разом диференціальні витрати                                                                 
	5000+1800+800+840
	8440

	Диференціальний прибуток                                                                         
	9000-8440
	560


Отже, результати диференціального аналізу показують, що прийняття спе​ціального замовлення забезпечить компанії додатковий прибуток у сумі 560 тис. грн. або 5,6 тис. грн. на одиницю продукції.
Тема: Бюджетування і контроль

Фірма «Канак» має намір спланувати свої грошові надходження та випла​ти у листопаді на підставі таких даних:
· залишок грошових коштів на 1 листопада 362000 грн.;
· кредиторська за​боргованість за товари на кінець жовтня дорівнює 1 550 000 грн.;
· 20 листопада фірма має сплатити вексель на суму 1 616 000 грн.; 
· досвід свідчить, що 60% реалізованих товарів будуть оплачені клієнтами в місяці продажу, 30% — у наступному місяці, 8% — через два місяці, а 2% не будуть оплачені взагалі.
Фірма реалізує різні товари за ціною 160 грн. за одиницю. 
Окремі дані про обсяг реалізації наведено у табл. 6.8.

Таблиця 6.8

	Місяць
	Кількість, одиниць

	Вересень (фактично)
	40 000

	Жовтень (фактично)                      
	60 000

	Листопад (передбачається)             
	80 000

	Грудень (передбачається)               
	50 000


Оскільки придбані товари підлягають сплаті впродовж 15 днів, то приблиз​но 50% їх сплачується в наступному місяці.
Середня ціна придбаних товарів становить 100 грн. за одиницю.
Товарні запаси наприкінці кожного місяця досягають рівня 
2000 одиниць плюс 10% кількості товарів, які будуть реалізовані в наступному місяці. Запаси на 1 жовтня становили 8000 одиниць.
Планові витрати обігу в листопаді 3000 тис. грн. З цієї суми 
1200 тис. грн. постійні витрати (зокрема амортизація 480 тис. грн.). У листопаді фірма перед​бачає за 190 тис. грн. реалізувати амортизоване обладнання.
Необхідно: скласти бюджет грошових коштів фірми на листопад.
Рішення.
1.  Розрахунок надходжень від дебіторів наведено у табл. 6.9.

Таблиця 6.9

Розрахунок надходжень від дебіторів
	Показник
	Розрахунок
	Сума, грн.

	Фактичний продаж у вересні
	8% * (40000 * 160)
	512 000

	Фактичний продаж у жовтні
	30% * (60 000 * 160)
	2 880 000

	Очікуваний продаж у листопаді
	60% * (80 000 * 160)
	7 680 000

	Разом                                                                                                           
	
	11 072 000


2.  Розрахунок запасів товарів на кінець листопаду наведено у табл. 6.10.

3. Розрахунок платежів за придбані товари:
· за поставки у жовтні:                                                 

50% * (62 000 * 100) =   3 100 000
· за поставки у листопаді6
50% * (77 000 * 100) =  3 850 000
     6 950 000
У табл. 6.11 наведено бюджет грошових коштів фірми на листопад.

Таблиця 6.10

Розрахунок запасів товарів на кінець листопаду

	Показник
	Розрахунок
	Сума, грн.

	Запаси на кінець вересня                                         
	2 000 + 10% * 60 000
	8 000

	Закупка у жовтні                                                
	60 000+10 000 - 8 000
	62 000

	Продаж у жовтні                                                                                              
	
	-60 000

	Запаси на кінець жовтня                                                                                  
	
	10 000

	Закупка у листопаді                                          
	80 000 + 7 000 - 10 000
	77 000

	Продаж у листопаді                                                                                         
	
	-80 000

	Запаси на кінець листопада                                                                               
	
	7 000


Таблиця 6.11

Бюджет грошових коштів фірми «Канак» на листопад

	Показник
	Сума, тис. грн.

	8
	362

	Надходження від:
	

	- дебіторів за продані товари
	11072

	- реалізації обладнання
	190

	Разом надходження
	11262

	Видатки:
	

	- оплата придбаних товарів
	6950

	- оплата витрат обігу
	2520

	- оплата за векселем
	1616

	Разом видатки
	11086

	Залишок грошових коштів на кінець місяця
	938


Тема: Контроль за центрами відповідальності

Операційний прибуток філії, що є центром інвестицій за звітний рік, стано​вить 2000 тис. грн. Ставка податку на прибуток дорівнює 19%. Довготермінова заборгованість підприємства становить 
4000000 млн. грн., а ставка відсотка за отриманий кредит 9% річних. Загальні активи філії 5000000 млн. грн., а поточні зобов’язання 
700000 грн. Ринкова оцінка власного капіталу філії становить 
6000000 млн. грн., а вартість власного капіталу 12%.
Визначити економічну додану вартість центру інвестицій.

Рішення.
Виходячи з цього, спершу розрахуємо середньозважену вартість капіталу філії:
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Звідси економічна додана вартість дорівнює:

2000000*(1-0,19)-(5000000-700000)*0,1012=1184840 грн.

7. ВАРІАНТИ КОНТРОЛЬНИХ ЗАВДАНЬ

ВАРІАНТ № 1

1. Розкрити зміст|вміст| питання: Мета, зміст і організація управлінського обліку.

2. Виберіть вірну відповідь та обґрунтуйте її:

1) До прямих належать витрати, які:

а) здійснюються регулярно;

б) є постійними;

в) безпосередньо відносяться на окремі види виробів;

г) не залежать від номенклатури продукції;

д) обчислюються за встановленими нормами;

є) немає вірної відповіді.
2) Підприємство використовує спеціальний папір для виробництва основ​ної продукції. Папір купують в упаковці, яка містить 100 аркушів і має вартість 200 грн. Витрати на одне замовлення становлять 30 грн., а річні витрати на зберігання однієї упаковки дорівнюють 3 грн. Підприємство використовує 2 600 упаковок щорічно, а час виконання замовлення становить 1 тиждень. Економічний розмір замовлення дорівнює, упаковок:
а) 203;  
б) 225;         
в) 228;         
г) 565;         
д) 631;

є) немає вірної відповіді.
3. Практичне завдання:
Підприємець планує організувати виробництво продукту А. Орієнтовна ціна продажів - 100 грн./шт. Річна сума постійних витрат становить - 90 000 грн. Рівень змінних витрат на одиницю продукції - 60%. Запас фінансової міцності становить 25 %.

Оцінити вплив 10% зміні ціни на фінансові результати підприємства. Як необхідно змінити обсяг реалізації, щоб зберегти прибуток на попередньому рівні?
ВАРІАНТ № 2
1. Розкрити зміст|вміст| питання: Взаємозв'язок фінансового і управлінського обліку.
2. Виберіть вірну відповідь та обґрунтуйте її:

1) Який з наведених документів містить базову інформацію для планування прямих матеріальних витрат, прямих витрат на оплату праці та виробничих накладних витрат?
а)  бюджетний звіт про прибуток;          
б)  прогноз продажу;                              
в)  бюджет виробництва;
г) бюджет грошових коштів;
д) бюджет капітальних вкладень;
є) немає вірної відповіді.
2) Завод виготовляє 5 000 одиниць продукції А за квартал. Ціна одного виробу 12 грн., а змінні витрати на одиницю 8 грн. Якщо припинити виробництво цієї продукції, то в разі скорочення постійних витрат на 
16000 грн. прибуток підприємства:
а)  зменшиться на 20 000 грн.;                 
б)  зменшиться на 4 000 грн.;                   
в) збільшиться на 36 000 грн.;

г) збільшиться на 4 000 грн.;

є) немає вірної відповіді.
3. Практичне завдання:
Підприємство має два основні цехи (механічний та складальний) і три обслу​говуючі підрозділи (ремонтний цех, котельня  та транспортний цех). Нижче наведені дані про накладні витрати за підрозділами й додаткова ін​формація про них (табл. 7.1).
Таблиця 7.1 

Вихідні дані для розподілу витрат обслуговуючих підрозділів
	Підрозділ – споживач послуг
	Сума накладних витрат, тис. грн.
	Підрозділ, що надає послуги

	
	
	Ремонтний цех
	Котельня
	Транспортний цех

	Ремонтний цех
	170
	х
	10%
	-

	Котельня  
	250
	10%
	х
	10%

	Транспортний цех
	220
	-
	10%
	Х

	Механічний цех
	900
	60%
	35%
	45%

	Складальний цех
	1100
	30%
	45%
	45%


Провести розподіл витрат обслуговуючих підрозділів між основними цехами, скориставшись методом прямого розподілу.

ВАРІАНТ № 3
1. Розкрити зміст|вміст| питання: Класифікація витрат з метою оцінки запасів та визначення фінансових результатів.
2. Виберіть вірну відповідь та обґрунтуйте її:

1) До непрямих належать витрати, які:

а) здійснюються періодично;

б) змінюються в часі;

в) залежать від номенклатури продукції;

г) не відносяться безпосередньо на окремі види виробів у багатопродуктовому виробництві;

д) обчислюються на основі їх динаміки за минулі періоди.

є) немає вірної відповіді.
2) Виробнича собівартість деталей, які виготовляє підприємство "Ласт", ста​новить 9,4 грн. (зокрема постійні витрати 3,8 грн.). Інше підприємство пропо​нує постачати ці деталі за ціною 7 грн. Загальні витрати підприємства "Ласт" на одну деталь у разі її придбання становлять, грн.:
а) 5,6;                  
б) 7,0;               
в) 10,8;                
г) 13,2;

д) 11,2;
є) немає вірної відповіді.
3. Практичне завдання:
Підприємець планує організувати виробництво продукту В. Орієнтовна ціна продажів - 100 грн./шт. Річна сума постійних витрат становить - 90 000 грн. Рівень змінних витрат на одиницю продукції - 60%. Запас фінансової міцності становить 35 %.
Оцінити вплив 10% зміни змінних витрат на фінансові результати підприємства. Як необхідно змінити обсяг реалізації, щоб зберегти прибуток на колишньому рівні?

ВАРІАНТ № 4
1. Розкрити зміст|вміст| питання: Класифікація витрат з метою прийняття рішень.
2. Виберіть вірну відповідь та обґрунтуйте її:

1) Бюджет витрат на збут та адміністративних витрат зазвичай не включає:
а) страхування готової продукції;              
б)  витрати на канцелярське приладдя;       
в)  витрати на оренду приміщення офісу;
г) витрати на амортизацію верстатів;
д) витрати на рекламу;
є) немає вірної відповіді.
2) Виробнича собівартість одиниці продукції підприємства становить 70 грн. (зокрема змінні - 49 грн.), а її ціна - 105 грн. Підприємство отримало спеці​альне замовлення на виробництво й реалізацію 1000 одиниць за ціною 63 грн. У разі прийняття замовлення та наявності вільної потужності прибуток під​приємства:
а) зросте на 14 000 грн.;                             
б) зменшиться на 7 000 грн.;                     
в) зросте на 18 000 грн.;
г) зменшиться на 14 000 грн.;

д) зросте на 12 000 грн.;                             
є) немає вірної відповіді.
3. Практичне завдання:
Підприємство А отримало пропозицію про закупівлю його продукції від підприємства Б: 1000 од. по 1000 грн. за одиницю, хоч звичайна ціна складає 1200 грн.

У табл. 7.2 наведено калькуляція спеціального замовлення.
Таблиця 7.2

Калькуляція спеціального замовлення

	№ з/п
	Стаття витрат
	Загальні витрати, тис. грн.

	1
	Прямі матеріальні витрати
	55

	2
	Прямі витрати на оплату праці 

(відрядна форма оплати)
	20

	3
	Загальновиробничі витрати 

(зокрема 65%- постійні витрати)
	22

	4
	Адміністративні витрати, витрати на збут (зокрема 45% - постійні витрати)
	15


Оцінити доцільність підприємству А прийняття пропозиції підприємства Б, якщо:

а) підприємство А має вільні виробничі потужності для виконання спеціального замовлення;

б) виробничі потужності підприємства А завантажені на 100%, прийняття спеціального замовлення призведе до скорочення обсягу випуску продукції, яка продається на звичайною ціною 1200 грн.

Дати обґрунтовану відповідь за допомогою диференціального аналізу.

ВАРІАНТ № 5
1. Розкрити зміст|вміст| питання: Класифікація витрат з метою контролю, за видами діяльності, функціями та елементами. 
2. Виберіть вірну відповідь та обґрунтуйте її:

1) Зі зменшенням обсягу виробництва частка постійних витрат у загальній їх сумі:

а) зменшується;

б) збільшується;

в) залишається незмінною;

г) змінюється залежно від конкретних умов;

д) спочатку зменшується, а згодом зростає.

є) немає вірної відповіді.
2) У табл. 7.3 наведено звіт про результати діяльності компанії за звітний рік.

Відхилення прибутку за рахунок обсягу продажу дорівнює, грн.:
а) 20 000;                  
б) (8 000);

в) 8 800;                          
г) (6 000);

д (20 000);

є) немає вірної відповіді.

Таблиця 7.3

Звіт про результати діяльності компанії за звітний рік
	Показник
	Бюджет
	Фактично
	Відхилення

	Обсяг продажу, од.                       
	30 000
	28 000
	(2 000)

	Дохід від продажу, грн.   
	300 000
	294 000
	(6 000)

	Змінні витрати, грн.                     
	180 000
	165 200
	14 800

	Постійні витрати, грн.
	70 000
	80 000
	(10 000)

	Операційний прибуток, грн.          
	50 000
	48 800
	(1 200)


3. Практичне завдання:
Підприємство виготовляє продукт А, який реалізує за ціною 
120 грн. Було заплановано реалізувати 200 тис. од. продукту А, а фактично було продано 175 тис. од. за ціною 125 грн.

Необхідно:

- розрахувати відхилення доходу за рахунок ціни та обсягу продажу;

- припустимо, що бюджетний обсяг продажу базувався на очікуваній частці ринку 15%, але фактично частка ринку становила 13% при загальному розмірі ринку 1,1 млн. од. Запланований розмір ринку був 1,6 млн. од. Розрахувати відхилення доходу за рахунок розміру та частки ринку.

ВАРІАНТ № 6
1. Розкрити зміст|вміст| питання: Моделі поведінки витрат.
2. Виберіть вірну відповідь та обґрунтуйте її:

1) Бюджет непрямих матеріалів і непрямої зарплати є:
а)  бюджетом загальновиробничих витрат;           
б)  бюджетом грошових коштів;                           
в)  бюджетом адміністративних витрат;
г) зведеним бюджетом;
д) бюджетом витрат на збут;
є) немає вірної відповіді.
2) Підприємство використовує систему калькулювання за замовленнями і має два цехи. У табл. 7.4 наведено бюджетні виробничі витрати на наступний рік.

Таблиця 7.4

Бюджетні виробничі витрати підприємства на наступний рік

	Витрати                                                
	Цех № 1
	Цех № 2

	Прямі матеріальні витрати, грн.
	1 400 000
	200 000

	Прямі витрати на оплату праці, грн.                       
	400 000
	1 600 000

	Загальновиробничі витрати, грн.                          
	1 200 000
	800 000


Фактичні витрати на виконання замовлення № 214 були такими:
Прямі матеріальні витрати, грн.              50 000 

Прямі витрати на оплату праці, грн.:
Цех № 1                                                      16 000
Цех № 2                                                      24 000
Розподіл загальновиробничих витрат на замовлення здійснюють, виходячи з бюджетної ставки розподілу на базі прямих витрат на оплату праці. 

Загальні витрати на виконання замовлення № 214 дорівнюють, грн.:
а) 100 000;                      
б) 110 000;    
в) 130 000;
г) 150 000;

д) 126 000;
є) немає вірної відповіді.
3. Практичне завдання:
Підприємство має два основні цехи (механічний та складальний) і три обслу​говуючі підрозділи (ремонтний цех, котельня  та транспортний цех). У табл. 7.5 наведені дані про накладні витрати за підрозділами й додаткова ін​формація про них.
Таблиця 7.5
Вихідні дані для розподілу витрат обслуговуючих підрозділів
	Підрозділ – споживач послуг
	Сума накладних витрат, тис. грн.
	Підрозділ, що надає послуги

	
	
	Ремонтний цех
	Котельня
	Транспортний цех

	1
	2
	3
	4
	5

	Ремонтний цех
	170
	х
	10%
	-

	Котельня  
	250
	10%
	х
	10%

	Транспортний цех
	220
	-
	10%
	х

	Механічний цех
	900
	60%
	35%
	45%

	Складальний цех
	1100
	30%
	45%
	45%


Провести розподіл витрат обслуговуючих підрозділів між основними цехами, скориставшись методом послідовного розподілу.

ВАРІАНТ № 7
1. Розкрити зміст|вміст| питання: Методи визначення функції витрат.

2. Виберіть вірну відповідь та обґрунтуйте її:

1) Змінні витрати – це витрати, величина яких:

а) змінюється на одиницю продукції внаслідок НТП;

б) залежить від продуктивності праці;

в) нестабільна у часі;

г) залежить від обсягу виробництва;

д) залежить від номенклатури продукції, що виготовляється.

є) немає вірної відповіді.

2) У табл. 7.6 наведено дані про обсяг продажу та витрати на збут підприємства.

Таблиця 7.6

	Показник
	Бюджет
	Фактично

	
	травень      
	червень                  
	червень

	Обсяг продажу, од.                      
	8 000          
	12 000                    
	10 000

	Витрати на збут, грн.                  
	80 000         
	96 000                    
	90 000


Відхилення фактичних витрат на збут за червень від бюджету за рахунок обсягу продажу становить:
а)  8 000;                           
б) (8 000);

в) 6 000;

г) 0;
д) 5000;

є) немає вірної відповіді.
3. Практичне завдання:
Підприємство має два основні цехи (механічний та складальний) і три обслу​говуючі підрозділи (ремонтний цех, котельня  та транспортний цех). У табл. 7.7 наведені дані про накладні витрати за підрозділами й додаткова ін​формація про них.
Таблиця 7.7 

Вихідні дані для розподілу витрат обслуговуючих підрозділів
	Підрозділ – споживач послуг
	Сума накладних витрат, тис. грн.
	Підрозділ, що надає послуги

	
	
	Ремонтний цех
	Котельня
	Транспортний цех

	1
	2
	3
	4
	5

	Ремонтний цех
	170
	х
	10%
	-

	Котельня  
	250
	10%
	х
	10%

	Транспортний цех
	220
	-
	10%
	Х

	Механічний цех
	900
	60%
	35%
	45%

	Складальний цех
	1100
	30%
	45%
	45%


Провести розподіл витрат обслуговуючих підрозділів між основними цехами, скориставшись методом розподілу взаємних послуг.

ВАРІАНТ № 8
1. Розкрити зміст|вміст| питання: Мета і сутність калькулювання витрат.
2. Виберіть вірну відповідь та обґрунтуйте її:

1) Якщо одночасно збільшуються постійні та змінні витрати на одиницю, тоді точка беззбитковості:
а)  збільшується;
б)  зменшується;
в)  не змінюється;
г)  вплив не можна визначити з наведеної інформації.
д) немає вірної відповіді.
2) Витрати на виробництво 10 000 одиниць продукції за звітний місяць вклю​чають, грн.:
· прямі матеріальні витрати                              40 000;
· прямі витрати на оплату праці                       160 000;
· змінні загальновиробничі витрати                120 000;
· постійні загальновиробничі витрати            180 000.
Запаси готової продукції на кінець місяця становили 
2000 одиниць. Різниця в оцінці запасів при застосуванні калькулювання змінних і повних витрат дорівнює, грн.:
а)  36 000;                       
б)  18 000;   
в) 12 000;  
г) відсутня;
д) жодна з наведених;                    
є) немає вірної відповіді.
3. Практичне завдання:
Підприємство має два центри інвестицій: А і Б. Центр А виробляє 250 тис. деталей, з яких 125 тис. од. використовують для внутрішніх потреб підприємства, а решту продають на зовнішньому ринку за ціною 30 грн. за од.

Витрати підприємства включають: середні змінні виробничі витрати 15 грн., середні змінні витрати на збут 5 грн. (зокрема 2 грн. на рекламу), виробничі постійні витрати 320 тис. грн. на місяць (розподіляються на основі обсягу виробництва), постійні витрати на збут 380 тис. грн. на місяць.

Визначити трансфертну ціну деталі на основі:

· змінних витрат;

· виробничої собівартості;

· змінних виробничих витрат плюс необхідні витрати на збут;

· ринкових цін.

ВАРІАНТ № 9
1. Розкрити зміст|вміст| питання: Калькулювання за замовленнями.
2. Виберіть вірну відповідь та обґрунтуйте її:

1) Є такі дані про діяльність підприємства, грн.: 

Продаж                                                    1 200 000
Змінні витрати                                           240 000
Постійні витрати                                         60 000
Точка беззбитковості підприємства дорівнює, грн.: 

а) 60 000;                                    
б) 300 000;                                 .
в) 75 000;
г) 240 000;

д) 220 000;
є) немає вірної відповіді.
2) Витрати на виробництво 100 000 одиниць продукції заплановані в сумі 150 000 грн. (зокрема постійні витрати 30 000 грн.). Фактично витрати станов​лять 142 500 грн., обсяг виробництва - 90 000 од. Відхилення від бюджету виробничих витрат за рахунок ефективності:
а) несприятливе    5 500;                   
б) сприятливе        6 500;                   
в) несприятливе   6 500;

г) несприятливе   4 500;

д) сприятливе      5 000;
є) немає вірної відповіді.
3. Практичне завдання:
У табл. 7.8 наведено незавершений гнучкий бюджет виробничих накладних витрат підприємства.

Таблиця 7.8

Незавершений гнучкий бюджет виробничих накладних витрат підприємства
	Стаття
	На 1 машино-годину
	Машино-години

	
	
	25000
	35000
	45000
	55000

	Змінні витрати, тис. грн.:

	непрямі матеріали
	
	
	140 
	
	

	утримання обладнання
	
	
	700 
	
	

	комунальні послуги
	
	
	420 
	
	

	Разом змінні витрати
	
	
	
	
	

	Постійні витрати, тис. грн.:

	зарплата майстрів
	
	
	4000
	
	

	оренда
	
	
	550
	
	

	інші
	
	
	300
	
	

	Разом постійні витрати
	
	
	
	
	

	Разом накладні витрати
	
	
	
	
	


Необхідно завершити складання наведеного гнучкого бюджету.
ВАРІАНТ № 10

1. Розкрити зміст|вміст| питання: Калькулювання за процесами.
2. Виберіть вірну відповідь та обґрунтуйте її:
1) До постійних належать витрати, величина яких:

а) однакова для різних видів продукції;

б) не залежить від обсягу продукції в межах даної виробничої потужності;

в) постійна на одиницю продукції;

г) має незмінні норми на тривалий час;

д) постійно зростає.
є) немає вірної відповіді.
2) На 31 грудня 2015 року компанія має на складі 6000 одиниць готової про​дукції. У табл. 7.9 наведено фрагмент бюджету виробництва компанії на перший квартал 2016 року.

Таблиця 7.9

Фрагмент бюджету виробництва на перший квартал 2016 року, одиниць
	Показник
	Січень
	Лютий
	Березень

	Обсяг виробництва                                             
	18 800
	20 400
	19 600

	Необхідний запас продукції на кінець місяця    
	5 000
	4 200
	4 000


Очікуваний обсяг продажу в січні дорівнює:
а) 13 800;                        
б) 17 800;

в) 18 800;

г) 19 800;                        
д) 23 800;                        
є) немає вірної відповіді.
3. Практичне завдання:
У табл. 7.10 представлені дані про витрати виробництва й обсяги товарної продукції фірми. Як показало проведене менеджером фірми дослідження, дані витрати є змішаними.

Таблиця 7.10
Дані про обсяги виробництва й видатки підприємства

	Місяць
	Обсяг виробництва, т
	Енерговитрати, тис. грн.

	1
	2
	3

	1
	1615,3
	136,53

	2
	1878,7
	151,8

	3
	2185,3
	207,14

	4
	1886,3
	204,85

	5
	1930,3
	147,77

	6
	1857,4
	196,62

	7
	2385,1
	251,11

	8
	2740,8
	224,49

	9
	2693,2
	254,71

	10
	2954,6
	249,43

	11
	2809,6
	258,38

	12
	2911,9
	243,58



Необхідно провести диференціацію змішаних витрат за допомогою «максимальної й мінімальної крапки».
ВАРІАНТ № 11
1. Розкрити зміст|вміст| питання: Калькулювання повних витрат. 
2. Виберіть вірну відповідь та обґрунтуйте її:

1) Підприємство виробляє кріплення з алюмінію. Впродовж кварталу вироб​ничі витрати підприємства складали (табл. 7.11):

Таблиця 7.11

Вироб​ничі витрати підприємства
	Зарплата
	Матеріали

	стаття витрат
	сума, грн.
	стаття витрат
	сума, грн.

	верстатників            
	140 000
	алюміній
	400 000

	майстрів                   
	75 000
	запчастини для верстатів   
	36 000

	механіків                  
	40 000
	мастильні матеріали            
	12 000


Прямі витрати підприємства дорівнюють, грн.:
а)  540 000;           
б)  592 000;   
в) 651 000;                            
г) 703 000;
д) немає вірної відповіді.
є) немає вірної відповіді.
2) Нижче наведено прогноз продажу компанії на наступні чотири місяці, грн.:
квітень                 50 000;
травень                30 000;
червень                45 000;
липень                 30 000.
Продаж за готівку становить 10% загального продажу. Половина коштів від продажу в кредит надходить у місяці продажу, а решта – в наступному місяці.
Очікувані надходження коштів у травні дорівнюють, грн.:
а) 43 000;                        
б) 41 500;

в) 39 000;

г) 30 000;

д) 16 500;                        
є) немає вірної відповіді.
3. Практичне завдання:
Підприємство бажає отримати прибуток у розмірі 420 тис. грн. і досягнення варіанти досягнення цього (табл. 7.12).

Таблиця 7.12
	Показники
	Варіант 1
	Варіант 2

	
	Зберегти існуючий виробничий потенціал
	Використати (орендувати) більш продуктивне обладнання

	Ціна, грн.
	200
	200

	Середні змінні витрати, грн.
	150
	120

	Загальні постійні витрати, грн.
	450000
	550000


За допомогою елементів аналізу чутливості прибутку вирішити який з наведених варіантів управлінського рішення більш вигідний для підприємства.

ВАРІАНТ № 12
1. Розкрити зміст|вміст| питання: Калькулювання змінних витрат.
2. Виберіть вірну відповідь та обґрунтуйте її:

1) Запас готової продукції на початок квітня становив 50000 грн. Упродовж квітня витрати підприємства становили:
· зарплата робітників                                            40 000;
· прямі матеріали                                                   30 000;
· амортизація верстатів                                         10 000;
· витрати на рекламу                                               6 000;
· витрати на охорону території підприємства      4 000.
Собівартість реалізованої упродовж квітня продукції становила 100 000 грн. Запас готової продукції на кінець квітня дорівнює:
а)  30 000; 
б)  34 000;
в) 40 000;    
г) 70 000;                            


д) немає вірної відповіді;                                 
є) немає вірної відповіді.
2) Який з наведених документів містить базову інформацію для планування прямих матеріальних витрат, прямих витрат на оплату праці та виробничих накладних витрат?
а)  бюджетний звіт про прибуток;          
б)  прогноз продажу;                              
в)  бюджет виробництва;
г) бюджет грошових коштів;
д) бюджет капітальних вкладень;
є) немає вірної відповіді.
3. Практичне завдання:
У табл. 7.13 наведено результати діяльності магазину за звітний період.
Таблиця 7.13 

Вихідні дані про підприємство, тис. грн.

	Показник
	Секція

	
	Товар А
	Товар Б
	Товар В

	Виторг від реалізації
	4 000
	3 600
	1200

	Валова маржа
	2000
	1200
	600

	Постійні видатки:
	
	
	

	на утримання секції
	1030
	800
	300

	на утримання магазина в цілому
	1000
	300
	250

	Прибуток
	- 30
	100
	50


Керівництво розглядає пропозицію про ліквідацію секції Товару А й розширення секції Товару Б за рахунок площі, що звільнилася. Це забезпечить збільшення обсягу продажів на 1,5 млн. грн. і вимагає додаткових постійних витрат на утримання секції - 240 тис. грн. Сума загальногосподарських витрат при цьому не зміниться. Чи варто керівництву прийняти дану пропозицію?

ВАРІАНТ № 13

1. Розкрити зміст|вміст| питання: Облік і розподіл непрямих витрат.

2. Виберіть вірну відповідь та обґрунтуйте її:

1) Компанія А реалізувала 150 000 замків за ціною 9,00 грн. за одиницю. Постійні витрати компанії становили 420 000 грн., а операційний прибуток 300 000 грн. Загальні змінні витрати компанії дорівнюють, грн.:
а) 930 000;                                  
б) 720 000; 

в) 630 000;

г) 1050000;
д) 600 000;

є) немає вірної відповіді.

2) Необхідно для кожної з наведених нижче статей витрат обрати графік, що відображає їхню поведінку.
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1. Зарплата змінних майстрів в автопарку. Кожна зміна триває 8 годин. Упро​довж року автопарк працює в одну, дві та три зміни у різні періоди року.  
2. Витрати шкіри у виробництві взуття. 
3. Витрати на оплату праці персоналу служби охорони 

5. Витрати на оплату праці офіціантів, що закріплені за певним столиком. Вони є тимчасовими працівниками, котрих запрошують як мінімум на чотири години.  

3. Практичне завдання:
Підприємство А виробляє мікрохвильові печі. Всі деталі воно виготовляє власними силами. Собівартість  виробництва 3000 од. електромоторів для мікрохвильових печей складає:

· прямі матеріали


40000 грн.;

· прямі витрати на оплату праці
48000 грн.;

· змінні накладні витрати

32000 грн.;

· постійні накладні витрати
50000 грн.

Підприємство Б пропонує підприємству А придбати  електромотори за ціною 150 грн.

Визначити: чи варто підприємству А прийняти пропозицію підприємства Б, якщо:
а) припинення власного виробництва електромоторів дозволить знизити постійні витрати 20000 грн.;

б) вивільнення потужності дозволить отримати додатковий прибуток від виробництва та продажу іншої продукції 130000 грн.?

ВАРІАНТ № 14
1. Розкрити зміст|вміст| питання: Калькулювання стандартних (нормативних) витрат.
2. Виберіть вірну відповідь та обґрунтуйте її:

1) Загальновиробничі витрати підприємства дорівнюють 600 000 грн. при об​сязі виробництва трьох виробів:
А 200 од.                Б  300 од.             В  500 од.
Кожна одиниця потребує обробки відповідно 7, 12, 20 машино-годин. Прямі витрати праці на одиницю дорівнюють: А 75 грн., Б 50 грн., В 40 грн.
У разі використання машино-годин як бази розподілу загальновиробничі витрати на одиницю виробу Б дорівнюють, грн.:
а)  280;                                                   
б) 480;
в) 680;
г) 800;
д) жодна з наведених.
2) Для кожної з наведених далі статей витрат необхідно визначити, чи є вони витратами періоду чи витратами на продукцію.
1.  Витрати на придбання продуктів кулінарією.
2.  Зарплата директора підприємства, що виробляє комп'ютери.
3.  Зарплата охоронців у ювелірному магазині.
4.  Витрати цеху на оплату комунальних послуг.
5. Витрати торговельного підприємства на доставку товарів у мережу мага​зинів підприємства.
6.  Витрати на придбання винограду виробником вина.
7. Амортизація духовки в піцерії.
8.  Зарплата авіамеханіків в аеропорту.
9.  Зарплата свердлувальників у механічному цеху.

3. Практичне завдання:
За наведеним у табл.  7.14 даними виявити найбільш вигідні товари за допомогою аналізу взаємозв’язку «витрати – об’єм – прибуток».


Таблиця 7.14
Вихідні дані про підприємство, тис. грн.

	Показник
	Продукт А
	Продукт Б
	Продукт В

	Виторг від реалізації
	4250
	5000
	1250

	Змінні витрати
	2600
	3200
	500

	Прямі постійні витрати
	1405
	1250
	330


ВАРІАНТ № 15
1. Розкрити зміст|вміст| питання: Мета і методи аналізу взаємозв'язку "витрати – обсяг – прибуток".
2. Виберіть вірну відповідь та обґрунтуйте її:

1) Змінні витрати на одиницю продукції становили 6 грн. при обсязі вироб​ництва 1 000 од. Змінні витрати на одиницю при обсязі виробництва 1 500 од. дорівнюють, грн.:
а) 4;                                         
б) 5; 

в) 6;

г) 7;

д) 3;

є) немає вірної відповіді.
2) Запланований обсяг виробництва й реалізації продукції 2 000 од. 
Норма​тивні затрати на одиницю продукції:
· матеріали 15 кг по 3 грн. за кг;
· трудові затрати 3 години праці при ставці 4 грн.  за 1 год.
Загальновиробничі витрати:
· змінні 4 грн. за 1 год.;

· постійні 12 грн. за 1 год.

Фактично вироблено 2800 од., а витрати на виробництво становили:
· матеріали 44 000 кг на суму 176 000 грн., 

· трудові затрати 13 600 годин, 68 000 грн.,

Накладні витрати:
· змінні 44 000 грн.

· постійні 24 000 грн.

Відхилень фактичних на оплату праці від нормативних (за​планованих) показників за рахунок чинників складе:

а) -44000 грн., -13600 грн.;

б) 10400 грн., 12000 грн.;

в) 9600 грн., 12000 грн.;

д) -13600 грн., 1200 грн.;

є) немає вірної відповіді.
3. Практичне завдання:
Підприємство має два основні цехи (механічний та складальний) і три обслу​говуючі підрозділи (ремонтний цех, котельня  та транспортний цех). У табл. 7.15 наведені дані про накладні витрати за підрозділами й додаткова ін​формація про них.
Таблиця 7.15
Вихідні дані для розподілу витрат обслуговуючих підрозділів, тис. грн.
	Підрозділ – споживач послуг
	Сума накладних витрат, тис. грн.
	Підрозділ, що надає послуги

	
	
	Ремонтний цех
	Котельня
	Транспортний цех

	Ремонтний цех
	170
	х
	10%
	-

	Котельня  
	250
	10%
	х
	10%

	Транспортний цех
	220
	-
	10%
	Х

	Механічний цех
	900
	60%
	35%
	45%

	Складальний цех
	1100
	30%
	45%
	45%


Провести розподіл витрат обслуговуючих підрозділів між основними цехами, скориставшись методом одночасного розподілу.

ВАРІАНТ № 16
1. Розкрити зміст|вміст| питання: Аналіз чутливості прибутку. 
2. Виберіть вірну відповідь та обґрунтуйте її:

1) Продаж ВАТ "Перун" становить 400 000 грн. при точці беззбитковості 240 000 грн. Чому дорівнює коефіцієнт запасу міцності?
а) 166,7%; 
б) 60%;  

в) 66,7%;

г) 40%;

д) 45%;

є) немає вірної відповіді.

2) Підприємство виробляє один вид продукції, про який є така інформація, грн.: 
ціна за одиницю 30 грн.;
змінні витрати на одиницю, грн.:
· матеріали                                         7;
· оплата праці                                    8;
· загальновиробничі                          4.
Бюджетні постійні загальновиробничі витрати становлять 240000 грн. на рік і нараховуються щомісяця рівномірно з використанням сталої суми. Бюд​жетний річний обсяг виробництва дорівнює 60 000 одиниць. У березні було вироблено 4 800 одиниць, а реалізовано 4 440 одиниць. Фактичні постійні загаль​новиробничі витрати в березні були 20 000 грн. За системою калькулювання повних витрат прибуток підприємства у березні був, грн.:
а)  26 640;                                                   
б)  30 280;     
в) 31 080;                     
г) 32 800;
д) 33 600;
є) немає вірної відповіді.
3. Практичне завдання:
У табл. 7.16 наведено бюджет продажу компанії "Альфа" на перше півріччя 2016 року.

Таблиця 7.16

Бюджет продажу компанії "Альфа" на перше півріччя 2016 року
	Місяць                                         
	Обсяг продажу, одиниць

	Січень
	  9 600

	Лютий
	16 000

	Березень
	24 000

	Квітень
	14 400

	Травень
	11 200

	Червень
	10 400


Запаси готової продукції плануються в розмірі 30% обсягу продажу наступ​ного періоду. На 1 січня 2016 року на складі було 1 800 одиниць готової продукції. Для виробництва одиниці продукції необхідно 8 кг сировини, запас якої підтримується в обсязі 20% виробничої потреби в наступному місяці.
Скласти бюджет закупівлі сировини і бюджет виробництва на перший квар​тал 2016 року.
ВАРІАНТ № 17
1. Розкрити зміст|вміст| питання: Аналіз взаємозв'язку "витрати – обсяг – прибуток" за умов асортименту.
2. Виберіть вірну відповідь та обґрунтуйте її:

1) Підприємство планує продати 100 000 одиниць виробу А за ціною 
8 грн. за одиницю та 200 000 одиниць виробу Б за ціною 6 грн. за одиницю. Змінні витрати становлять 70% продажу для А та 80% продажу для Б. Для отриман​ня загального операційного прибутку 320 000 грн. постійні витрати мають бути, грн.:
а) 160 000;                                  
б) 180 000;                                  
в) 480 000;
г) 1 200 000;

д) 900 000;
є) немає вірної відповіді.
2) На 31 грудня 2015 року компанія має на складі 5800 одиниць готової про​дукції. У табл. 7.17 наведено фрагмент бюджету виробництва компанії на перший квартал 2016 року.

Таблиця 7.17

Фрагмент бюджету виробництва на перший квартал 2016 року, одиниць
	Показник
	Січень
	Лютий
	Березень

	Обсяг виробництва                                             
	18 500
	20 200
	19 400

	Необхідний запас продукції на кінець місяця    
	5 000
	4 200
	4 000


Очікуваний обсяг продажу в січні дорівнює:
а) 13 800;                        
б) 17 800;

в) 18 800;

г) 19 800;                        
д) 23 800;                        
є) немає вірної відповіді.

3. Практичне завдання:

У табл. 7.18 представлені дані про витрати виробництва й обсяги товарної продукції фірми. Як показало проведене менеджером фірми дослідження, дані витрати є змішаними.


Необхідно провести диференціацію змішаних витрат за допомогою спрощеного статистичного аналізу (методу Н.Г. Чумаченко). 

Таблиця 7.18
Дані про обсяги виробництва й видатки підприємства

	Місяць
	Обсяг виробництва, т
	Енерговитрати, тис. грн.

	1
	1615,3
	644,3

	2
	1878,7
	733,06

	3
	2185,3
	873,81

	4
	1886,3
	767,2

	5
	1930,3
	690,44

	6
	1857,4
	694,7

	7
	2385,1
	913,9

	8
	2740,8
	1073,3

	9
	2693,2
	1031,95

	10
	2954,6
	1157,02

	11
	2809,6
	1076,55

	12
	2911,9
	1140,3


ВАРІАНТ № 18
1. Розкрити зміст|вміст| питання: Аналіз релевантності інформації для прийняття управлінських рішень.
2. Виберіть вірну відповідь та обґрунтуйте її:

1) Постійні витрати на одиницю становили 3 грн. при обсязі виробництва 10000 одиниць. Чому дорівнюють постійні витрати на одиницю при обсязі ви​робництва 6000 одиниць, грн.:
а) 3;                                         
б) 4;                                        
в) 5;
г) 6;

д) 7;
є) немає вірної відповіді.
2) Нижче наведено інформацію щодо продукції підприємства "Кавун", грн.:
Ціна за одиницю                                   38,5;
Змінні витрати на одиницю                23,65;
Постійні витрати на рік                       222 750.
Беззбитковий фізичний обсяг продажу та обсяг продажу, необхідний для отримання операційного прибутку в сумі 148 500 грн. складе:
а) 15000 грн., 25000 грн.;

б) 15000 грн., 30000грн.;

в) 20000 грн., 25000 грн.;

г) 22000 грн., 25000 грн.;

д) 25000 грн., 15000 грн.;

є) немає вірної відповіді.
3. Практичне завдання:
На підставі наведених у табл. 7.19 даних необхідно:

· розрахувати для кожного підрозділу прибутковість капіталу;

· визначити, який підрозділ має кращі результати діяльності;

· розрахувати залишковий прибуток для кожного підрозділу і на підставі цього показника оцінити їхню діяльність (табл.).

Таблиця 7.19

Вихідні дані про центри інвестицій підприємства
	Показник
	Центр інвестицій

	
	А
	Б
	В

	Інвестований капітал, тис. грн.
	5000
	3000
	4000

	Дохід від продажу, тис. грн.
	172000
	87000
	32000

	Прибуток, тис. грн.
	700
	600
	400

	Вартість капіталу, %
	12
	12
	12


ВАРІАНТ № 19
1. Розкрити зміст|вміст| питання: Складання та взаємоузгодження бюджетів.
2. Виберіть вірну відповідь та обґрунтуйте її:

Підприємство використовує систему калькулювання за процесами. У табл. 7.20 наведені дані за вересень.

Таблиця 7.20

Дані про витрати на виробництво, одиниць
	Показник
	Кількість 

	Незавершене виробництво на початок місяця
(матеріали 100%, витрати на обробку 60%)
	2 000

	Запуск упродовж вересня
	10 000

	Завершено обробку та передано на склад
	8 000

	Незавершене виробництво на кінець місяця
(матеріали 100%, витрати на обробку 20%)
	4 000


 У разі використання методу середньозваженої собівартості еквівалентні оди​ниці продукції для прямих матеріалів за вересень дорівнюють, одиниць:
а)  6 800;                                                
б)  8 800;                        
в) 10 000;

г) 12 000;

д) 11 000;
є) немає вірної відповіді.
2)  AT "Кумач" має постійні витрати у сумі 120 000 грн., змінні витрати на одиницю 40 грн., коефіцієнт маржинального доходу 25%. 
Ціна продукції підприємства та маржинальний дохід на одиницю продукції складе, відповідно, грн.:

а) 5,0; 1,0;

б) 5,2; 1,2;

в) 5,3; 1,3;

г) 5,4; 1,4;

д) 5,5; 1,5;

є) немає вірної відповіді.
3. Практичне завдання:

У табл. 7.21 представлені дані про витрати виробництва й обсяги товарної продукції фірми. Як показало проведене менеджером фірми дослідження, дані витрати є змішаними.


Необхідно провести диференціацію змішаних витрат за допомогою методу найменших квадратів. 

Таблиця 7.21 

Дані про обсяги виробництва й видатки підприємства

	Місяць
	Обсяг виробництва, т
	Енерговитрати, тис. грн.

	1
	1615,3
	136,53

	2
	1878,7
	151,8

	3
	2185,3
	207,14

	4
	1886,3
	204,85

	5
	1930,3
	147,77

	6
	1857,4
	196,62

	7
	2385,1
	251,11

	8
	2740,8
	224,49

	9
	2693,2
	254,71

	10
	2954,6
	249,43

	11
	2809,6
	258,38

	12
	2911,9
	243,58


ВАРІАНТ № 20
1. Розкрити зміст|вміст| питання: Контроль виконання бюджетів і аналіз відхилень.
2. Виберіть вірну відповідь та обґрунтуйте її:

1) Загальні витрати підприємства на виробництво 20 000 одиниць продукції становили 240 000 грн. (зокрема змінні витрати на одиницю 7 грн.). Витрати підприємства на виробництво 15 000 одиниць продукції дорівнюють, грн.:
а) 180 000;        
б) 205 000;
в) 240 000;                      


г) 275 000;                               
д) 250 000;
є) немає вірної відповіді.
2)  Визначте, які з наведених нижче витрат належать до постійних, змінних або змішаних витрат.
Щодо постійних витрат слід зазначити, які вони є: дискреційні чи обов'яз​кові?
1. Амортизація машини виробничим методом.
2.  Витрати на рекламу.
3.  Пряма зарплата.
4.  Зарплата майстра цеху.
5.  Зарплата бухгалтера.
6.  Електроенергія.
7.  Оренда.
8.  Витрати на дослідження та розробки.
3. Практичне завдання:
Підприємець планує організувати виробництво продукту Б. Орієнтовна ціна продажів - 100 грн./шт. Річна сума постійних витрат становить - 90 000 грн. Рівень змінних витрат на одиницю продукції - 
65 %. Запас фінансової міцності становить 30 %.

Оцінити вплив 10% зміни постійних витрат на фінансові результати підприємства. Як необхідно змінити обсяг реалізації, щоб зберегти прибуток на колишньому рівні?

ВАРІАНТ № 21
1. Розкрити зміст|вміст| питання: Концепція центрів відповідальності.
2. Виберіть вірну відповідь та обґрунтуйте її:

1) Витрати й доходи коледжу залежать від кількості учнів. У табл. 7.22 наведено дані про доходи та витрати коледжу залежно від набору учнів.

Таблиця 7.22

Дані про доходи та витрати коледжу залежно від набору учнів
	Кількість учнів
	Дохід, грн.
	Витрати, грн.

	100
	30 000
	21 000

	150
	45 000
	27 000

	160
	48 000
	28 000

	200
	60 000
	32 000

	201
	63 000
	32 550


Маржинальні витрати у разі набору 201-го учня дорівнюють:
а) 32 550;                                 
б) 30 450;                                
в) 3 000;
г) 550;
д) 275;
є) немає вірної відповіді.
2) Бюджет непрямих матеріалів і непрямої зарплати є:
а)  бюджетом загальновиробничих витрат;           
б)  бюджетом грошових коштів;                           
в)  бюджетом адміністративних витрат;
г) зведеним бюджетом;
д) бюджетом витрат на збут;
є) немає вірної відповіді.
3. Практичне завдання:
За наведеними нижче даними визначити собівартість випущеної продукції та незавершеного виробництва на кінець місяця з використанням системи калькулювання за процесами за умови оцінки запасів методом FIFO (табл. 7.23).

Таблиця 7.23
	Показник
	Од.
	Витрати, грн.

	
	
	Матеріали
	Зарплата
	Загально- виробничі

	Незавершене виробництво на початок місяця (матеріали 100%, обробка 60%)
	10 000
	200 200
	7 440
	5 640

	Запуск у виробництво протягом місяця
	160 000
	176 000
	108 000
	86 400

	Незавершене виробництво на кінець місяця (матеріали 100%, обробка 40%)
	40 000
	?
	?
	?


ВАРІАНТ № 22

1. Розкрити зміст|вміст| питання: Оцінка діяльності центрів витрат.
2. Виберіть вірну відповідь та обґрунтуйте її:

1) У табл. 7.24 наведено інформація про витрати підприємства на контроль якості продукції.

Таблиця 7.24

Інформація про витрати підприємства на контроль якості продукції
	Місяць
	Обсяг виробництва, одиниць
	Витрати, грн.


	Січень                                 
	4 200
	14 700

	Лютий                                 
	4 800
	16 200

	Березень                             
	2 400
	9 000

	Квітень                               
	3 000
	10 800

	Травень                               
	6 000
	19 800

	Червень                              
	5 400
	18 300


Витрати на контроль якості в липні у разі виробництва 5000 од. становити​муть, грн.:
а) 16 800;                                    
б) 17 000;                                    
в) 18 800;
г) 19 000;

д) 18 500;
є) немає вірної відповіді.
2) AT "Кумач" має постійні витрати у сумі 122 000 грн., змінні витрати на одиницю 42 грн., коефіцієнт маржинального доходу 26%. 
Обсяг продажу, необхідний для отримання операційного прибутку 45 000 грн., складе, од.:
а) 160000;

б) 170000;

в) 180000;

г) 190000;

д) 200000;

є) немає вірної відповіді.
3. Практичне завдання:
Нижче приведений баланс підприємства (табл. 7.25):
Таблиця 7.25
	Актив
	Пасив

	Найменування статті
	Сума, тис. грн.
	Найменування статті
	Сума, тис. грн.

	Залишкова вартість основних засобів
	310 500
	Статутний капітал
	270 000

	Товари
	45 000
	Нерозподілений прибуток
	63 750

	Дебіторська заборгованість
	81 000
	Кредиторська заборгованість перед постачальниками
	94 500

	Грошові кошти
	13 500
	Векселі надані
	21 750

	Баланс
	450 000
	Баланс
	450 000


Компанія складає бюджети на червень, і вже підготувала таку попередню інформацію: 

· запланований об'єм продажів складає 300 000 тис. грн., в т.ч. 70% в кредит. Половина продажів в кредит оплачується в місяці продажу, а останнє – в наступному місяці; 

· заплановано придбати матеріали на суму 180 000 тис. грн. 40% придбаних матеріалів оплачується в місяці придбання, а останнє – в наступному місяці; 

· запас матеріалів на 1 червня планується в сумі 60 000 тис. грн.;

· витрати звернення заплановані в сумі 111 000 тис. грн. (в т.ч. амортизація – 3000 тис. грн.); 

· видані векселі будуть сплачені впродовж червня з оплатою відсотка в сумі 150 тис. грн.; 

· нове устаткування буде придбано і сплачене в червні за 9 750 тис. грн.; 

· у червні компанія отримає кредит банку в сумі 30 000 тис. грн. строком на 6 місяців. 

Необхідно скласти бюджет грошових коштів, бюджетний звіт про прибутки і бюджетний баланс.

ВАРІАНТ № 23

1. Розкрити зміст|вміст| питання: Оцінка діяльності центрів доходу.

2. Виберіть вірну відповідь та обґрунтуйте її:

1) Підприємство реалізує продукцію за ціною 53 грн. за одиницю. Змінні ви​трати на одиницю становлять 31 грн., а загальні постійні витрати дорівнюють 150 000 грн. Запланований обсяг продажу 11 000 одиниць. Фактор операційно​го важеля дорівнює:
а) 0,25;                                       
б) 5;                                           
в) 4;
г) 3,33;

д) 2,5;
є) немає вірної відповіді.
2) Є такі дані про діяльність підприємства у грудні, грн.:
Бюджетні витрати праці, годин                                       17 000;
Бюджетні виробничі накладні витрати, грн.                  297 500;
Фактичні витрати праці, годин                                        15 856;
Фактичні виробничі накладні витрати                           292 400.
Підприємство використовує бюджетну ставку розподілу виробничих на​кладних витрат на основі годин праці.
Зайворозподілені або недорозподілені накладні витрати у грудні дорівню​ють, грн.:
а) 5 100 зайворозподілені;                 
б) 5 058 зайворозподілені;                
в) 5 100 недорозподілені;
г) 14 920 недорозподілені;

д) 10 000 зайворозподілені;
є) немає вірної відповіді.
3. Практичне завдання:
Підприємство виготовляє два види продукції, про які є така інформація (табл. 7.26):
Таблиця 7.26

Інформація про продукцію підприємства
	Виріб
	Обсяг вир-ва, од.
	Години праці, год. 
	Прямі витрати на оплату праці, грн.
	Кількість переміщень
	Кіл-ть компо-нентів матеріа-лів
	Кіл-ть змін у дизайні
	Кіл-ть перена-лагод-жень устатку-вання

	А
	200
	200
	4000
	80
	20
	10
	14

	Б
	400
	600
	12000
	40
	12
	6
	10

	Разом
	
	800
	16000
	120
	32
	16
	24


Виробничі накладні витрати включають, грн.:

· переміщення



12000;

· зберігання компонентів (деталей)
 6400;

· зміни у дизайні



12000;

· переналагодження устаткування

 9600.

Прямі матеріальні витрати на виробництво одиниці продукції є такими:

А
240 грн.



Б
280 грн.

Необхідно: визначити собівартість одиниці кожного виду продукції:

· використовуючи розподіл виробничих накладних витрат на базі годин праці;

· із застосуванням калькулювання на основі діяльності.

ВАРІАНТ № 24

1. Розкрити зміст|вміст| питання: Оцінка діяльності центрів прибутку.
2. Виберіть вірну відповідь та обґрунтуйте її:

1) У разі обмеженої кількості машино-годин слід виробляти продукцію, яка:
а)  має найбільший маржинальний дохід на одиницю;
б)  має найбільший коефіцієнт маржинального доходу;
в)  потребує меншої кількості машино-годин;
г) забезпечує найбільший маржинальний дохід на 1 машино-годину;
д) має найменший маржинальний дохід на одиницю;
є) немає вірної відповіді.
2) Підприємство використовує систему калькулювання за процесами. У табл. 7.27 наведено дані за вересень. 

Таблиця 7.27
Дані про витрати на виробництво, одиниць

	Показник
	Кількість 

	Незавершене виробництво на початок місяця
(матеріали 100%, витрати на обробку 60%)
	2 000

	Запуск упродовж вересня
	10 000

	Завершено обробку та передано на склад
	8 000

	Незавершене виробництво на кінець місяця
(матеріали 100%, витрати на обробку 20%)
	4 000


У разі використання методу середньозваженої собівартості еквівалентні оди​ниці продукції для витрат на обробку за вересень дорівнюють, одиниць:
а) 6 800;                        
б) 7 200;                        
в) 8 000;       
г) 8 800;    
д) 8 500;

є) немає вірної відповіді.
3. Практичне завдання:
Компанія "Аншлаг" використовує систему калькулювання повних вироб​ничих витрат для складання зовнішньої звітності. Поряд із цим керівництво компанії зацікавлене у складанні внутрішньої звітності з використанням систе​ми калькулювання змінних витрат. Нормальна річна потужність компанії становить 10 000 одиниць. Далі на​ведено інформацію про діяльність компанії за останні три роки (табл. 7.28):
Таблиця 7.28
	Показник
	2013р.
	2014р.
	2015р.

	1
	2
	3
	4

	Обсяг продажу, тис. од.
	16
	20
	24

	Обсяг виробництва, од.
	20
	24
	16

	Запаси продукції на початок року, тис. од.
	0
	4
	8

	Прямі матеріали на одиницю, грн.
	40
	40
	40

	Прямі витрати на оплату праці на одиницю, грн.
	32
	32
	32

	Змінні загальновиробничі витрати на одиницю, грн.
	12
	12
	12

	Постійні загальновиробничі витрати, тис. грн.
	200
	200
	200

	Змінні загальногосподарські витрати (на збут, адміністративні) на одиницю, грн.
	24
	24
	24

	Постійні загальногосподарські витрати, тис. грн.
	120
	120
	120

	Ціна реалізації, грн.
	240
	240
	240


Необхідно:
1.  Скласти звіт про фінансові результати для кожного з трьох років на основі калькулювання:
а)  повних виробничих витрат;
б)  змінних витрат.
2.  Показати узгодження різниці у річному прибутку, визначеному різ​ними методами калькулювання.
ВАРІАНТ № 25

1. Розкрити зміст|вміст| питання: Оцінка діяльності центрів інвестицій.
2. Виберіть вірну відповідь та обґрунтуйте її:

1) Які з наведених нижче питань є релевантними у разі прийняття рішення "виробляти чи купувати"?
а) чи задовольняє підприємство якість продукції постачальника?
б)  чи забезпечить постачальник своєчасну доставку деталей?
в) як довго постачальник зберігатиме встановлену ціну?
г) усі наведені вище питання є релевантними.
д) немає вірної відповіді.
2) Виробничі витрати підприємства включають, грн.:
· прямі матеріали                                            600 000;
· пряму зарплату                                             200 000;
· змінні загальновиробничі витрати               40 000;
· постійні загальновиробничі витрати           70 000.
Конверсійні витрати дорівнюють, грн.:
а) 200 000;                               
б) 240 000;                               
в) 270 000;
г) 310 000;

д) 300 000;
є) немає вірної відповіді.
3. Практичне завдання:
Підприємство виробляє мікрохвильові печі, які реалізує за ціною 1 450 грн. за одиницю. Впродовж звітного року підприємство виготовило 28 500 печей, а продало 30 500 печей. Нормальна потужність підприємства становить 27 500 печей. Далі наведено дані про витрати підприємства за звітний рік (тис. грн.):

· прямі матеріали та комплектуючі
18525;

· прямі витрати на оплату праці

3420;

· змінні загальновиробничі витрати
1710;

· постійні загальновиробничі витрати*
8250.

фактичні витрати дорівнюють бюджетним

Операційні витрати,  тис. грн.:
· змінні адміністративні витрати та витрати на збут      
 2 440;
· постійні адміністративні витрати та витрати на збут  
 4 000;
· запаси готової продукції на початок року, од.

4 500; 
· собівартість одиниці, грн.


1 150 (зокрема постійні виробничі витрати 350 грн.).
Необхідно:
1.  Скласти звіт про фінансові результати за рік на основі калькулюван​ня змінних витрат.
2. Визначити, які коригування слід зробити у зазначеному звіті з урахуван​ням того, що фактичний обсяг виробництва перевищує нормальний.
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